

强军新征程 跑出加速度

改革强军谱新篇

要加强新型作战力量建设,增加新质战斗力比重。

——习近平

「神威」部队展新威

来自空军地导某师的观察报告

尹兴达 本报记者 张科进 朱柏妍

这场防空演练中,空军地导某师再创佳绩。

近日,该师结合学习贯彻党的二十届三中全会精神,邀请老前辈逐军营、王自焰两位战斗功臣返营,与官兵共话改革强军新成就。欣闻官兵再创佳绩,曾率全营打出“神威导弹营”威名的老营长逐军营由衷感叹:“神威”部队展新威!

“强军兴军动力在改革,出路在改革,前途也在改革。”认真学习党的二十届三中全会精神,该师官兵信念如磐,决心在改革强军新征程上锐意进取、加速转型,淬炼新质防空利剑。

在改革强军的“快车道”上,新质战斗力加速生成

一支新型作战力量,形成新质战斗力要多久?改革转型中,该师官兵交出了自己的答卷。

几年前,媒体曾报道某新型装备首次“亮剑”体系对抗演练的新闻,引发广泛关注。该新型装备的“执剑者”,正是该师“神威导弹营”官兵。受领新装备仅70余天,他们便在此次演练中展现了战斗力,打出了“满堂彩”。

这段改装经历,至今让该营官兵记忆犹新。当时,一些人认为,这是某新质力量的首次亮相,重在稳妥,应先按部就班抓好单装训练……“按部就班难以适应使命任务的需要,必须加速新质战斗力的生成!”让大家没想到的是,师党委提出了“新装备进入部队之日,便是形成战斗力之时”的目标。

非常之策,必下非常之功、拿出非常之举。根据该师党委的部署安排,他们走开了跟研、跟试、跟训的接装路子,抽调骨干组成“种子部队”进入科研院所和装备厂家,全流程深度嵌入新装备系统研试过程,官兵与技术专家一起研、学、试、练、改。

“党委敢于担当,归根结底还是改革提供的有力支撑。”该师领导告诉记者,“过去,上级发什么我们就训什么,部队没有选择权。如今,新装备列装需要得到部队实战实训的认可,这为我们深度嵌入新装备研试过程提供了契机。”

曾经作为一枚“种子”参训,该师

训练科王科长对此感慨颇深。在跟研、跟试、跟训过程中,大家与技术专家朝夕相处,原理不懂就现场问,装备有缺陷就当即改。这让他们对新装备的技术原理、性能机理等理解得更加通透,也让新装备更贴近实战。

“在改革强军的‘快车道’上,新质战斗力加速生成!”在该师“铁拳大讲堂”上,一名师领导的话引起官兵共鸣,“强军新时代为我们主动作为提供了广阔天地,我们绝不能辜负这个时代。”

某型装备存在技术问题制约了战斗力充分发挥,亟待解决。过去,这类问题一般由部队逐级报告、上级审批立项,最后请科研院所解决,周期较长。

“提高新质战斗力,只能快、不能慢!这就好比冲锋的时候,我们不但要与对手竞速,还要跟自己较劲!”在充分理解上级精神、向上级汇报并请求支援的同时,该师党委组织官兵成立攻关小组,积极做好相关准备工作。

艰苦攻关几个月,攻关小组成员分析比对海量数据,反复测试调整,最终拿出解决方案。不久后,他们的方案获批通过,大家合力啃下了这块“硬骨头”。

趋势而为,迎难而上,方能磨砺出剑锋。近年来,该师在各类练兵比武中累计创纪录40余项,20余个项目在空军“金盾牌”比武中获得同型号第一。

(下转第三版)

下图:实弹射击训练。(资料图片)

吴梓梁摄



请扫描二维码 浏览相关内容



请扫描二维码 浏览更多内容



西藏军区某旅

连贯考核淬炼实战本领

本报讯 李松原报道:“前方遭‘敌’炮火拦阻,迅速处置!”8月下旬,西藏军区某旅一场跨昼夜战术机动训练在高原腹地拉开帷幕。面对突发特情,现场指挥员迅速指挥编队调整行军路线,顺利到达预定地域。

“当前,高原运输部队保障任务繁重,如何高效编组、科学施训,成为战斗力提升亟待解决的现实课题。”该旅领导介绍,此次训练他们采用多课目融合叠加、多特情交织

考核、跨昼夜连贯实施等方式,展开多项机动保障任务,既考验了指挥员快速反应能力,又检验了战术编队的战备训练水平,部队在险难环境中的战场机动和特情处置能力得到有效锤炼。

训练现场,考核组针对高原高寒环境特点,围绕夜间抢修、险难路段快速通过等课目进行临机导调,多轮特情接踵而至,给参训官兵带来不小考验。“只有平时从难从严组织训练,才能确保战时拉得出、上得

去、打得赢。”走下训练场,现场指挥员说。

训练结束后,官兵围绕保障筹划、决策部署、部队行动等内容进行现地复盘,针对训练中暴露出的问题剖析症结、制订对策。据介绍,下一步,他们将聚焦战法运用集智攻关,瞄准短板弱项精准发力,不断淬炼官兵实战本领。

上图:近日,第73集团军某旅两栖装甲分队开展训练。

曾冰阳摄

海军某通信站

特情迭出检验应急能力

本报讯 高德政、郁振宇报道:“台站遭‘敌’火力打击损毁,你部立即接替与任务部队进行通联……”初秋时节,野外驻训场,海军某通信站开展全要素、全流程应急通信训练,检验部队复杂条件下应急响应能力。

“占领阵地,架设天线……”随着指令下达,通信车迅速机动至任务点位。官兵密切配合,进行通联联调,畅通指挥通信链路。

“刀在石上磨,兵在险中练。”该站领

导介绍,连日来,他们充分利用野外驻训场,依托陌生环境组织复杂课目训练,通过设置险难条件、穿插多种特情等方式,不断提升实战化训练水平,引导官兵进一步强化协同意识、锤炼应变能力。

“通信信号遭‘敌’强电磁干扰,链路中断!”机动通信车上,操作手刚与任务部队取得联系,信号突然消失。面对特情,指挥员沉着冷静,果断指挥官兵切换工作频率,确保信息有效流转、通信实时畅通。

“阵地位置暴露,迅速转移!”一波刚平,一波又起。官兵迅速行动,按职责分工展开撤收作业。夜色中,他们快速向备用阵地转移,随后与任务部队重新建立通信链路。

“此次训练打破既定模式,让我们看清了自身能力与实战要求之间的差距。”该站机动通信连连长介绍,下一步,他们将持续开展专攻精练,最大限度挖掘装备潜能,不断锤炼远程机动、特情处置等方面能力。

解放军总医院深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神——

以学促干,聚力攻坚求实效

张奎 本报记者 孙兴维

深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

“必须破解制约医院建设发展的瓶颈问题,把会议精神落实到‘医教研战保’各项任务中去。”近日,解放军总医院邀请多名军地医疗专家为该院20余个临床医学部建设发展“把脉开方”,引导全院医护人员聚焦战时卫勤保障需求,不断提升卫勤保障能力。这是该院紧贴使命任务深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神的一项重要举措。

“学习贯彻会议精神重在学用结合、以学促用,做到学思用贯通、知信行统一,在真抓实干中摸清情况、找准问题、提实对策。”该院领导介绍,中央军委

政治工作会议召开后,他们第一时间组织医护人员认真学习会议精神,结合医院担负的使命任务,从质量、效能、创新、服务、管理等方面,针对当前医院建设遇到的矛盾问题,深入剖析原因、逐项制订措施,真正把学习成效转化为推动医院高质量发展的实际成果。

摸清脉络,精准开方。座谈交流中,军地医疗专家结合该院建设发展实际,针对性提出“进一步提高科技创新能力和教学培养能力”“健全战时救治体系,辐射带动军队战救能力提升”等意见建议。“军地医疗专家的意见建议让我们深受启发,不仅帮助医院解

决发展中遇到的实际难题,也激发了大家干事创业的热情动力。”该院一名医护人员说。

结合实际学,聚焦问题改。该院领导告诉记者,下一步,他们将广泛开展授课辅导、座谈交流等活动,把学习课堂延伸到卫勤保障一线,并紧盯短板弱项、细究问题症结,深入研究对策,积极推动学习成果向战斗力转化,引导大家把全部心思和精力向备战打仗聚焦。

以学促干,聚力攻坚求实效。连日来,该院坚持“强专科、大综合、精综合”思路,进一步加强学科和救治能力建设,在实践中不断推动会议精神入脑入心、落地落实,引导医护人员切实把学习贯彻会议精神转化为政治热情转化为服务打赢实际行动,不断提升卫勤保障能力。

敢于较真才能层层认真

王国昌



某部领导干部勇于担当作为、敢于较真碰硬,带动官兵讲认真、正风气、务实效,营造了团结奋进的干事创业氛围。这种做法值得借鉴。

“我们党最讲认真,言必行、行必

果,说到做到。”讲认真、敢较真,不是“钻牛角尖”或者“吹毛求疵”,而是一种认真负责的态度和求真务实的作风。部队的一切工作都是为了能打仗、打胜仗,都要实而又实、严而又严。平时工作要虚头,睁一只眼闭一只眼,到了战场就真成了“睁眼瞎”,后果不堪设想。

领导干部是强军事业的顶梁柱、攻坚克难的排头兵、从严治党的责任人。只有不忘初心才能凝聚军心,敢

于较真才能感召官兵。事实证明,领导干部求真务实、敢于较真,才能一级带动一级、一级对一级负责,形成层层认真的局面。

上行下效,上真下实。领导干部要保持一颗公心,勇于在作风纪律上较真、在工作职责上较真、在批评监督上较真,弘扬浩然之气,坚持公平公正,影响和带动官兵发扬认真精神,高标准高质量推进工作落实,不断开创强军事业新局面。